

**Περιβαλλοντική Δράση των μαθητών / εκπαιδευτικών του 1^{ου} ΓΕΛ Άνω Λιοσίων
στον “Υδραύλακα της Γιαννούλας” – Δυτική Πάρνηθα, 9 – Οκτωβρίου 2017**

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε η βιωματική περιβαλλοντική δράση των μαθητών / εκπαιδευτικών του 1ου ΓΕΛ Άνω Λιοσίων στον «Υδραύλακα της Γιαννούλας» – Δυτική Πάρνηθα, του Δήμου Φυλής, την Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2017.

Η δράση έγινε με πρωτοβουλία του καθηγητή του 1ου ΓΕΛ Άνω Λιοσίων κ. Αφαλωνιάτη Θ. Συμμετείχαν **104** μαθητές και **7** εκπαιδευτικοί του 1ου ΓΕΛ Άνω Λιοσίων, σε πεζοπορία στον “Υδραύλακα της Γιαννούλας”, ο οποίος είναι ενταγμένος στις “Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές” του Υπουργείου Πολιτισμού για το 2017.

Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του 1ου ΓΕΛ Άνω Λιοσίων, αφού χωρίστηκαν σε **6** ομάδες, έκαναν πεζοπορία ακολουθώντας τον αρχαίο υδραύλακα της Γιαννούλας από το χωριό της Φυλής μέχρι το ρέμα της Γκούρας. Η διαδρομή περνούσε μέσα από μεσογειακή βλάστηση με ίχνη άγριας πανίδας και έφτανε μέσα στο ρέμα σε υδρόφιλα φυτά: πλατάνια, βάτα, λυγαριές κ.α..

Σε ένα πλάτωμα της διαδρομής ο Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής (ΔΕΔΑ) Αναστάσιος Μαυράκης ενημέρωσε τους μαθητές για την ιστορία του αρχαίου / μεσαιωνικού υδραύλακα και του ρέματος που τον τροφοδοτούσε με νερό (αρχαίος Καλάδωνας ή Φαράγγι Γκούρας (*Πέτρας*) ή Ρέμα Γιαννούλας ή Ρέμα Αγίου Γεωργίου), τις παραδόσεις σχετικά με την κορυφή “Άρμα” που δεσπόζει του φαραγγιού, καθώς και τις αρχαιολογικές έρευνες σχετικά με το “Σπήλαιο του Πανός” που βρίσκεται σε κοντινή απόσταση.

Στο ίδιο πλάτωμα, ο Υπεύθυνος ΣΕΠ του ΚΕΣΥΠ Ελευσίνας, κ. Θεολογής Ευάγγελος, ενημέρωσε τους μαθητές για θέματα της αρμοδιότητάς του, με βιωματική προσέγγιση. Στην ενημέρωση παρευρισκόταν και ο Υπεύθυνος του ΚΕΣΥΠ Ελευσίνας κ. Παπακίτσος Ευάγγελος.

Ακολούθως, ο Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της ΔΕΔΑ, Α. Μαυράκης έκανε τη σύνδεση της αλλοίωσης του υδρογραφικού δικτύου με την κλιματική αλλαγή ενημερώνοντας κάθε ομάδα χωριστά στο σημείο που ο αρχαίος υδραύλακας συναντούσε το ρέμα.

Ευχαριστούμε όλους τους συμμετέχοντες για την συμβολή τους στην επιτυχία της βιωματικής περιβαλλοντικής δράσης!